

Краткосрочная дополнительная общеобразовательная программа художественной направленности «Рукоделие»

Летние каникулы - это время открытий, знакомств, самореализации. Во время летних каникул происходит разрядка накопившейся за год напряжённости, восстановление израсходованных сил, здоровья.

Я расскажу вам о краткосрочной дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Рукоделие», разработанную мной в 2022 учебном году для воспитанников ДОЛ.

Срок реализации программы составляет 1 месяц (9 часов) 3 раза в неделю по 1 часу. Программа рассчитана на детей в возрасте от 8 до 14 лет. Ограничений при приеме детей нет. Обучаются и мальчики, и девочки. Программа ориентирована на разный уровень способностей и подготовленности учащихся, так как в ходе ее освоения каждый ребенок поднимается на новый качественный уровень индивидуального развития.

Цель данной программы: привитие учащимся трудовых навыков, формирование у них эстетического вкуса, развитие творческих способностей путем обучения работы с пряжей без использования крючка.

Задачи программы:

Образовательные:

- сформировать знание о декоративно-прикладном творчестве;
- научить традиционным и свободным приёмам изготовления изделий, используя разные техники декоративно-прикладного творчества.

Развивающие:

- сформировать и развить интерес к выбранному виду деятельности;
- развить образное мышление, внимание, фантазию, творческие способности, эстетический и художественный вкус,
- развивать моторику рук, глазомер.

Воспитательные:

- привить навыки работы в группе, поощрять доброжелательное отношение друг к другу;
- воспитать бережливость, экологическую сознательность;
- воспитывать усидчивость, аккуратность, активность, уважение и любовь к труду, формировать потребность учащихся к саморазвитию.

Актуальность программы заключается в том, что она отражает общую тенденцию к возрождению популярности рукоделия, поиску инновационных техник, внесению новых веяний и тенденций в традиционные виды декоративно-прикладного искусства. Работа с цветной бумагой заключается в её влиянии на развитие творческих способностей, мелкой моторики,

сенсорного восприятия и других умений. В процессе работы с этим материалом дети познают свойства, возможности её преобразования и использования в различных композициях. Программа также помогает проявить и реализовать творческие способности детей, развивает мышление, моторику рук, чувство цвета, дает эмоциональную удовлетворенность, знакомит с работой с пряжей без использования крючка, дает базовые знания о пряже, развивает фантазию ребенка, помогает развитию творческой личности.

Актуальность данного курса объясняется тем, что дети, затратив минимум материала и усилий, получают готовый продукт на каждом занятии. Темы заданий продуманы, исходя из возрастных возможностей детей. Последовательность заданий в разделе выстраивается по принципу нарастания сложности поставленных задач.

Детьми были изготовлены декоративные изделия: «Лаванда» – букет из цветной бумаги, а также из пряжи, Брелок-«Сердечко», «Совушка», брошка-«Стрекоза»

К концу обучения по программе дети должны уметь:

- самостоятельно выполнять работы, запланированные программой,
- использовать свои знания в повседневной жизни: изготовить украшения для дома или интерьера зала, для подарка для родственников.

Формой контроля на занятиях является организация просмотра работ, что дает возможность детям заново увидеть и оценить свои работы, ощутить радость успеха. Обсуждение работ активизирует внимание детей, формирует опыт творческого общения. В конце освоения программы проводится итоговая выставка.

Когда передо мной была поставлена задача разработать краткосрочную программу для реализации в ДОЛ, я решила составить программу декоративно-прикладного творчества, так как сама очень люблю заниматься рукоделием: вязать, шить, вышивать, ну и скорей всего, что имею опыт работы с этим творчеством, работая раньше в общеобразовательной школе педагогом по технологии. Трудности в работе с детьми в лагере не испытывала, было работать легко, дети с удовольствием посещали занятия, им было очень интересно узнать что-то новое. Многие хотели записаться ко мне в «Полярис» в объединение на рукоделие в сентябре.

Если предстоит работать на будущий год в лагере по данной программе, я бы добавила часы на изготовление новых изделий, так как детям хотелось успеть сделать больше поделок своими руками.

Подводя итог своего выступления, хочу сказать, что данная программа дает возможность каждому ребенку попробовать свои силы в декоративно-

прикладного творчестве, выбрать приоритетное направление и максимально реализовать себя в нем.